

LA LUZ DEL OBRERO

ORGANO DEL CENTRO OBRERO DE ESTA VILLA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cieza, un mes. . . 0.30 ptas.
Fuera, trimestre. . . 1.00 »

Se publica los Sabados

Toda la correspondencia á la Redacción,
CENTRO OBRERO
No se devuelven los originales

EL MITIN DEL DOMINGO

Grave, serio, magestuoso, como se lo prometían sus iniciadores, resultó el mitin celebrado en el «Centro de Obreros Agricultores» de esta villa, el domingo próximo pasado, para protestar del esecrable, odioso y que nos envilece, impuesto de consumos, y como decíamos en nuestro número anterior, de los caciques que se valen de brazos mercenarios, de brazos de infelices que debían estar al lado nuestro protestando con nosotros de este estado actual de cosas.

Poniéndose á nuestro lado, pues son obreros, para defender sus derechos á la vez que los de sus compañeros, y no servir de dique de contención, de brazo fratricida, que asesina á sus hermanos, por pedir, no para unos cuantos, sino para todo el proletariado en general, algo, no todo lo que de derecho les corresponde.

Nosotros no odiamos á esos desgraciados, los compadecemos y desearíamos con vivas ansias, ponernos al habla con ellos y le demostraríamos palpablemente, que caminan ciegos por una senda cuyo fin es solamente el desprecio de sus demás hermanos de infortunio.

Esto dicho, pasemos á hacer una brevísima reseña de lo que hablaron los oradores, si así pueden llamarse dada su modestia, en dicho acto.

A las tres en punto de la tarde hora anunciada para su celebración, el Presidente de la sociedad obrera, Antonio Piñera, rogó al secretario de dicha Sociedad, leyera las adhesiones recibidas para dicho acto, (por ser crecido el número no las publicamos)

Seguidamente concedió la palabra al

compañero José Cutillas, el que en breves frases, protestó del impuesto de consumos y de los que se prestan á sostenerlo con sus brazos.

Después hizo uso de la palabra al compañero José Ríos, que en unión de Mariano Rodríguez y del Director de nuestro colega, de Jumilla, «Humanidad Libre» Andrés Martínez, vinieron expresamente de dicho punto, para la celebración de este acto.

Cinco cuartos de hora duro su peroración y dado lo brioso de su elocuencia, los argumentos contundentes y lo acerado de su palabra, es inútil decir como quedaria después de su discurso, todo lo existente que en su juicio, debe desaparecer para encontrar el bienestar del obrero; único fin que se ha propuesto, pues es un luchador incansable, en su corta pero aprovechada estancia, dentro del credo obrero.

Habló á continuación, nuestro compañero Juan Méndez, el cual dijo, que enfermo como se encontraba poco podía exponer aquella tarde pero que se asociaba con todas sus energías á aquella protesta, pues debía ser, en vez de un puñado de obreros, de cuantos se ven molestados por tan odioso impuesto.

Después atacó rudamente á los obreros por su falta de unión y profetizó, que las levisimas mejoras que el obrero ciezano había conquistado, las perdería en el momento que dejaran la asociación, pues se verían escupidos en el rostro, como anteriormente lo eran, por estos caciques, que solo desean la desunión en los obreros, para mejor llevarlos unidos al carro de la esclavitud.

También dijo, que las graves faltas que á diario cometen algunos empleados del municipio y de los consumos, eran debido al poco tacto que habían tenido siempre los partidos políticos, para proveer esas plazas, pues que bag-

taba la simple recomendación de cualquiera para darles el empleo, sin fijarse en las condiciones morales del individuo.

Después nuestro compañero el Presidente de la «Sociedad de Obreros Agricultores» de Abarán, Andrés Contreras, en breves, pero elocuentes frases, hizo un estudio de lo que le deben los obreros á la asociación y que sería conspirar contra ellos mismos, en el momento que se desorganizaran, y en este momento el Presidente concede la palabra al compañero Mariano Rodríguez, y este fué el discurso de la tarde.

Hemos oido hablar varias veces á tan querido compañero y nunca olmos un discurso tan acabado, tan magistral como el que pronunció aquella tarde y es lo que el dijo: «Que cuando ha tomado parte en algun mitin para protestar del impuesto de consumos, no es su cerebro, es su corazón el que habla» y aquella tarde lo dejó ir y escuchamos uno de los más hermosos é inspirados discursos de cuantos hemos oido en nuestra vida, referente á ese asunto.

Seguirlo en su disertación sería cosa casi imposible por lo que nos limitamos, dado el poco espacio de que podemos disponer, á decir, que fué de lo mejor que hemos oido.

Terminó los discursos de la tarde, el Presidente de la Sociedad, haciendo un llamamiento á las clases obreras en general, para que se asocien y en particular á los gremios de rastrilladores y albañiles, pues eran, por su falta de union, los más explotados que habia en nuestro pueblo, con lo que se dió por terminado el acto, el que como dijimos anteriormente resultó todo lo serio, digno y ordenado, que se propusieron sus iniciadores.

Como quiera que no invitamos más